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                                                   Рисунок 1. 

 

 

Определить: 
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Решение: 

 

1. Для решения задачи составим расчетную схему. 

 

 
                                                   Рисунок 2. 

 

1.  Уравнения внутренних силовых факторов. 
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                Рисунок 3. 

 

Участок 2 
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                           Рисунок 4. 

 

2. Расчет участка с круглым поперечным сечением. 

Опасное сечение при 1 1x l , тогда. Вычислим геометрические характеристики 

поперечного сечения: 
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Так как материал на растяжение – сжатие работает одинаково(
сж р  ), тогда 

опасная точка – является точка 2. 
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                                                     Рисунок 5. 
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Эквивалентное напряжение вычислим, используя гипотезу наибольших каса-

тельных напряжений: 
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                                                         Рисунок 6. 

2. Расчет участка с прямоугольным поперечным сечением. 

Опасное сечение при 2 0x м , тогда. Вычислим геометрические характери-

стики поперечного сечения: 
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Определим положение нейтральной линии: 
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                                                                Рисунок 7. 

Так как материал на растяжение – сжатие работает одинаково(
сж р  ), 

тогда наиболее опасные точки – являются точки 3, 5. Остальные точки 

можно не рассматривать.* 
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Тогда найдем допускаемую силу F для всей конструкции: 
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Вычислим «h» из условия равнопрочности: 
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Примем 0,7 .h м  

Тогда, 
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Принимаем:   4,69F кН  

 

Проведем проверочный расчет нормальных напряжений от растягивающей 

и сжимающей сил: 
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